

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Redacción e Imprenta:
Ambrosio de Morales, número, 6

Año XL

Jueves 18 de Agosto de 1938

Núm. 12.866

Franqueo concertado.
Apartado de Correos, 31 — Teléfono 2614

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL

GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA

17 DE AGOSTO DE 1938

En el sector del Segre nuestras tropas han realizado una importante operación, habiendo derrotado a los rojos, que han sufrido durísimo castigo. Se han cogido gran número de prisioneros y mucho material aún sin determinar, quedando un tanque averiado dentro de nuestras líneas y otros tres inutilizados próximos a ellas. A la hora de dar el Parte se habían enterrado 278 cadáveres del enemigo.

En el sector del Ebro se ha llevado a cabo un avance, habiendo ocupado nuestras fuerzas varias posiciones, después de vencer la resistencia enemiga.

Ha sido deshecha una División roja, que se ha retirado desordenadamente y ha dejado en nuestro poder gran cantidad de muertos, armamento y material, habiéndosele inutilizado dos tanques.

En el sector de Cabeza del Buey se han rechazado energicamente algunos contraataques de los rojos contra dos de nuestras posiciones.

Actividad de la Aviación

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Segorbe, Tarragona y Cambril y los de los puertos de Valencia, Gandía y Rosas.

Salamanca 17 de Agosto de 1938 — Tercer Año Trienal. — De orden de S. E. — El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

CORDOBESES ¡CORDOBESOS!

EL 20 DE AGOSTO

En aquellos días al comenzar la gloriosa campaña actual, en los que había muchos que no pensaban ni ayudaban las ideas victoriosas de hoy, se vió de modo claro palpable y terminante la soberana intervención de Arriba.

Fué Dios quien hizo lo que nosotros admirábamos, fué el dedo de Dios el que de modo directo e inmediato demostraba su presencia y eso ocurrió el 18 y se notó en los demás días de Julio, y en Agosto el día 20 fué de una claridad meridiana.

Los rojos pusieron sus cinco sentidos en ello. El día 20 o el 21 de Agosto, según aquellos cálculos y aquellas previsiones, Córdoba hubiera pasado a poder del dominio rojo.

Dios no lo permitió, Dios oyó la mediación de su Madre Fuente-Santa, de dones celestiales, Dios oyó al Arcángel San Rafael a quien puso por nuestro Custodio y la fecha del día 20 que pudo ser principio de una era de horror para Córdoba, fué el día en que se alejó aquel peligro inmediato.

Nuestro ejército, nuestras milicias, nuestro mando, merecen de todos los cordobeses la gratitud más completa.

Dios, la Virgen, San Rafael, deben tener este día en los pechos de todos los cordobeses una oración de hijos agradecidos, de devotos leales, de católicos sinceros.

El Señor se queja de la soledad que se le tiene en el tabernáculo. Allí donde está un día y otro en el Augusto Sacramento del Altar, los que nos llamamos católicos, ¿acudimos siquiera el tiempo preciso para rezarle una oración?

Ese día estará el Santísimo en el Cister.

No puede, ni debe ocurrir, ni ocurrirá lo mismo.

Sabemos que la Confederación de Mujeres Católicas asistirá distribuyéndose las distintas horas de exposición, pero tú que no perteneces a esa confederación, ¿faltará a esa visita que es de amor, es de gratitud, es de reconocimiento eterno?

Ese día habrá a las diez una fiesta en San Rafael en acción de gracias por igual motivo.

Católico ¿dejarás de visitar al Arcángel en su iglesia para agradecerle su protección?

Ese día es sábado, día semanal, dedicado a la Santísima Virgen, ¿no tendrás un momento siquiera que dedicárselo a tu patrona la Virgen de la Fuensanta?

Acuérdate del 20 de Agosto. Acuérdate de lo que pudo ser este día para tí y dá gracias por que Dios no lo permitió y dá gracias a la Santísima Virgen y dá gracias a nuestro Custodio.

Solemne fiesta a S. Rafael

EL SÁBADO 20 DE AGOSTO

La Ilustre hermandad del Santo Arcángel celebrará el próximo sábado, a las diez de la mañana, en la iglesia del Jaramiento, una fiesta en acción de gracias a nuestro fiel Custodio, por la señalada protección dispensada a nuestra ciudad, librándola del asedio marxista.

Ocupará la cátedra sagrada el ilustre orador M. I. Sr. D. Juan Benavent y Benavent.

El católico de mediana posición que quiera cumplir sus deberes para con su patria, debe suscribirse al diario católico de la localidad y abonar, según sus medios, una o más suscripciones, para hacer llegar el periódico a lugares de reunión de las clases modestas.

Militares

ASCENSO

El Boletín Oficial del Estado, publica el ascenso a teniente del alférez de Infantería, don Manuel R. de L'Évara y Rodríguez de Tambieque.

† El teniente del Reguete D. Indalecio García Matera

Ayer tarde se celebraron en la parroquia de San Andrés solemnes funerales por el eterno descanso del alma del teniente del Tercio de Reguete de San Rafael don Indalecio García Matera, muerto heroicamente en el campo de batalla.

Los restos del bravo militar fueron traídos a Córdoba el martes por la noche, quedando en la capilla ardiente instalada en la casa de los padres, calle San Pablo.

En la mañana de ayer se dijeron varias misas por su alma.

Muchas personas desfilaron durante el día por la casa mortuoria firmando en los pliegos allí colocados.

A la hora del entierro, los alrededores de la casa mortuoria estaban intransitables, llegando la multitud hasta la plaza de San Andrés.

Se verificó el funeral, ocupando la presidencia el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J.; el gobernador militar accidental don José Cortés Pujadas, gobernador civil don Eduardo Valera, presidente de la Audiencia don Antonio Escribano, de la Diputación don Eduardo Quero, delegado de Orden Público don Manuel Albenades, comandante del Tercio de San Rafael don Juan de San Julián provincial de F. E. T. don Fernando Fernández, general D. Miguel Fresno, presidente de la Cámara Agrícola don José Ribó, idem de la Asociación de Ganaderos don Francisco Amán, y por la familia del finado los hermanos de éste don Joaquín y don Gregorio, sus tíos don Francisco, don Antonio y don Joaquín Matera.

Terminado el funeral, el duelo se dirigió al domicilio de los señores de García Matera, de donde fué sacado el cadáver, siendo llevado a hombros por compañeros del finado.

Precedía el clero con todas las cruces parroquiales.

Las cintas que pedían del féretro fueron llevadas por los oficiales don Manuel Pérez Carrión D. Julio Gzmán, don José López Cruz don José Sáenz Rodríguez, don Francisco Dugo Ruiz, el sargento del Reguete señor Román, el primo del finado don Miguel García Cortés y el asistente del difunto Antonio Serrano Malagás.

Rindieron los honores de ordenanza una sección de Falange al mando de un teniente, con banda de cornetas y tambores.

En el cementerio de San Rafael recibieron cristiana sepultura los restos del teniente García Matera, muerto por Dios y por la Patria.

Al dar cuenta de este acto fué brevemente renovamos nuestro pésame más sentido a los padres y hermanos, extensivo a toda la familia.

SIN PEREZA NI EGOISMO

debes entregar tu chatarra, porque donde hay diligencia y generosidad, hay un buen español que ama a su Patria.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alfaro, 23
(Frente al Banco de España)

De Sociedad

Mañana son los días de doña Luisa Saiz Sidro, don Mariano Tirado Tirado y don Aurelio Moreno Cabrera.

—Regresó de Loyola el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J., Superior de la residencia de San Hipólito.

—Regresó de Ronda la bellísima señorita Amalia Labián Rodríguez, acompañada por su tío don Daniel Azuñera Camacho, director del DEFENSOR.

—En Algeciras ha sido padida por doña Natividad Lara, viuda de don Alejandro Moreno Cañete; la mano de la bella y distinguida señorita Josefa Romero Valverdú, hija del Teniente Coronel don José Romero Fialo (q. e. p. d.) que desempeñó, hace años, el puesto de Jefe de la Guardia Civil de esta provincia.

El novio es el médico militar don Miguel Moreno, y la representación de su madre doña Natividad, la llevarán los hermanos de este don Gabriel y don Araceli Moreno Lara.

—Pasa temporada en la Línea de la Concepción don Francisco María de Avilés y sus bellas hijas María y Palmito.

La vida de San Francisco de Borja

Un film italiano

Roma

La preparación del gran film de producción «Imperator Film» «Francisco de Borja», procede muy deprisa.

Un gasto de realización de cerca de diez millones de liras, evocará no solamente una gran figura histórica y religiosa de espíritu, como es el español San Francisco de Borja, sino que además ilustrará sugestivamente en la ambientación y en la misma acción escénica uno de los periodos más interesantes de vida y de lanchas sociales que recuerda la historia.

«Francisco de Borja» entrará en elaboración los primeros meses del próximo año y será rodado totalmente en Italia.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El Defensor, diríjase al Apartado 31.

Cincuentenario de las Escuelas del Ave María

Como cristiano.

Como español.

Como entusiasta de la educación cristiana y española de las clases humildes.

No niegues tu aportación, ni tu adhesión al Cincuentenario de las Escuelas del Ave María, que se celebrará en Granada, en Octubre de 1938.

Puedes aportar a la solemnidad que se organiza.

TU ENTUSIASMO como propagandista, tus estudios técnicos, como maestro, tu gratitud emocional, como antiguo alumno, tu aportación económica, que se invertirá en esta obra magna del «AVE-MARIA».

Difunde y propaga la noticia del Cincuentenario por todos los medios a tu alcance.

Acude con los trabajos de tu Escuela, si eres maestro, a que brillen los frutos de la pedagogía de Don Andrés.

Contribuye con arreglo a tus posibilidades, como adherido (donativo de cinco pesetas), congresista (donativo de diez pesetas), cooperador (donativo de cien pesetas).

Treinta naves españolas están deteriorándose en varios puertos británicos

Roma.

Los diarios italianos publican la siguiente información recibida de Londres:

En diversos puertos de Inglaterra, se encuentran anclados hace más de un año, 30 barcos mercantes españoles de tonelaje grande y pequeño, los cuales van deteriorándose lentamente.

En buena parte estas embarcaciones han sido abandonadas por las tripulaciones, las cuales han querido regresar a España, pero nadie sabe decir cuando las naves podrán zarpas de Inglaterra, porque se encuentran en estado de «arresto», habiéndolas las autoridades británicas «detenido», a demanda de una o de otra parte combatiente en la Península Ibérica.

Ahora los tribunales están examinando la posición jurídica de cada uno de los barcos separadamente, y como se comprende, el procedimiento es lentísimo.

En Cardiff, por ejemplo, hasta hace algunas semanas nueve vapores españoles que poco a poco se han reducido a tres.

Los que partieron tuvieron que entrar nuevas tripulaciones y entrar en astillero antes de partir.

Los jueces ingleses en la mayoría de los casos vacilan antes de dictar una decisión porque o bien los vapores están inscritos en un puerto nacional, pero la Compañía de Navegación ha trasladado su sede central a Barcelona, y son reclamados tanto por el gobierno rojo como por el Gobierno de Burgos o bien pertenecen a un país extranjero, según la interpretación inglesa, a una de las partes litigantes, pero la tripulación quiere llevarlos a un puerto de la parte adversa.

Cada barco, antes de partir además de pagar los gastos por las reparaciones, ha de pagar además sumas importantes, entre otras unas 1.000 liras por semana transcurrida anclados en un puerto inglés, con lo cual no está incluído el caso de que por falta de pago alguna unidad de la flota mercante española quede definitivamente en poder del gobierno británico.

F. Guerrero Barón

INSTALADOR ELECTRICISTA

ALFAROS XIII, 28

CÓRDOBA

Vida religiosa

SANTORAL. — Día 19. San Juan Eudes, confesor.

Misa o Jueves, segunda oración de la octava. Credo, prefacio de la octava.

JUBILEO

Jubiléo circular de las 40 horas: En San Pablo.

Exclaves. — Todos los días se puede visitar en esta iglesia el Santísimo.

San Hipólito. — Los actos de culto durante las obras serán en la sacristía todos los días, menos los festivos que serán las misas en el patio.

La vela al Santísimo comenzará después de la misa de 11.

Las rogativas a las 8 de la tarde.

San Pablo. Solemne novena y fiesta que la Comunidad de Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María y su Archicofradía de Córdoba consagra a su excelsa Titular desde el 20 al 28 del actual.

Funciones de la novena y fiestas:

Por la mañana. — Todos los días, a las ocho y media, se dirá la Misa de Comunión general, amenizada con armonium y escogidos motetes.

Los archicofrades acudirán a la Comunidad general por este orden:

Día 1.º de los 13 primeros Coros.

2.º del 14 al 23.

3.º del 24 al 32.

4.º del 33 al 41.

5.º del 42 al 50.

6.º del 51 al 59.

7.º del 60 al 68.

8.º del 69 al 86.

9.º acudirán todos los Coros.

Todas las tardes se comenzará a las siete y media, con exposición de Su Divina Majestad, Estación Mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, lectura de la novena y sermón, que predicará todos los días el R. P. Jesús García Romano, C. M. F., de la residencia de Sevilla.

Piensa principal:

Por la mañana — El domingo 28, a las ocho y media, Misa de Comunión general de todos los archicofrades y devotos del Corazón de María.

A las diez y media, Misa solemne con sermón por el R. P. Jesús García Romano, C. M. F.

Por la tarde — Se terminará la novena con la procesión del Santísimo y visita de altares.

Día 1 de Septiembre:

Por la mañana. — A las nueve, habrá Misa cantada de Requiem en sufragio de los archicofrades difuntos.

Encarnación. — El sábado 20 se celebrará en el monasterio de la Encarnación Claretense, a las diez, solemne función al glorioso Doctor Melitón de la Iglesia, S. Bernardo Abad, estando encargado del parróquico el R. P. Nicomedes Lorente, misionero del Inmaculado Corazón de María.

Todos los fieles que visitaren esta iglesia con las debidas disposiciones pueden ganar indulgencia plenaria.

AFOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general del mes de Agosto bendecida por Su Santidad: Por los católicos que se ven obligados a concurrir a las iglesias no católicas.

Intención misional: Para que en los países de misiones se fomente el culto a la Bienaventurada Virgen María y peregrinaciones a sus santuarios.

HORARIO PARROQUIAL DE MISAS

Los domingos y días festivos se celebra en las parroquias de esta capital las misas a las siguientes horas:

7, San Nicolás, San Francisco y Santiago.

7 30, Salvador, San Juan y San Pedro.

8, San Nicolás, San Andrés y San Miguel y San Francisco.

8 30, San Juan.

9, Salvador, Santiago, San Nicolás, San Miguel, San Francisco y San Pedro (cantada).

9 30, San Andrés.

10, San Juan.

11 30, San Nicolás.

11 San Miguel.

11 30, Salvador y San Pedro.

12, San Juan (Trinidad).

12 30, San Francisco.

Bibliografía

Julió Guzmán López, Párroco-Arcipreste de Huelva. — Parroquia y Feligreses. — Prólogo por el Arceobispo de Sevilla. — Huelva, 1938. II Año Trienal. — Precio, 3 50 pesetas.

El arcipreste de Huelva, don Julió Guzmán López, ha publicado recientemente un interesante libro, cuyo conocimiento es ineludible para los católicos que están dispuestos a cumplir como tales sus deberes en relación con la parroquia.

No es este un libro destinado a descansar en la biblioteca una vez recorridas sus páginas amenas e interesantes. La misión que el autor le ha confiado, llega más lejos. Su contenido extraño no más prácticas, cuya cotidiana aplicación se impone por exigencia de la misma vida en su desenvolvimiento diario.

Don Julió Guzmán, ama la parroquia, la siente, la vive. Es párroco de la Mayor de San Pedro en Huelva — sequeada por los rojos durante su efímera dominación — y precisamente el producto que arroja la venta de su bello librito, está destinado a la reparación de aquella salvajada marxista. Como párroco que actúa en el pleno dominio de grandeza que su misión encierra, expone el concepto que la parroquia le merece, arrastrando el lector en el mismo respeto admirativo y entusiasmo fervoroso que él posee.

Deseoso de hacer fecunda la influencia parroquial en la vida de los feligreses, llama a la conciencia de los lectores, para que mediten la tendencia del abandono en que ha dejado sus deberes con relación a la madre parroquia y pongan remedio a la triste situación que atraviesa por ese abandono, desde hace algunos años.

Tiene capítulos bellísimos, como es, por ejemplo, el que habla de los sacerdotes mártires o confesores de la fé.

Se ocupa extensamente de Acción Católica, poniendo de relieve la importancia de la labor a ella confiada. «Parroquia y Feligreses», de amena lectura y provechoso contenido, no debe faltar en ningún hogar católico.

Católico: Diariamente visita al Santísimo y reza ante El un Rosario por España.

Dios te oirá!

Multas de la Alcaldía

Relación de las multas impuestas por la Alcaldía, por infracción de precios y otros motivos, a los comerciantes y vendedores que se citan:

Rafael Expósito Serrano, por vender fruta a precio superior a la tasa, 50 p. setas.

Máximiano Calero Bajo, por cobrar superior precio de tasa, 50.

Joaquín López Gener, por atargarse a vender verdura sin llevar otros artículos, 25.

Ana Guerrero Álvarez, por vender hortaliza a precio superior a 2a 50.

Antonio Canzuela Jiménez, por vender leche aguada y falta de densidad, 100.

Felisa Fabra Diz, id. id. id., 100.

Rafael Gutiérrez Arroyo, id. id. id., 100.

Rafael Marina Alonso, id. id. id., 25.

Elsa Reguera Lora, id. id. id., 25.

Manuela Poyato Gómez, por serarse a vender hortaliza sin llevar otros artículos, 25.

José Acuña Acuña, por carecer de cartel anunciador de precios, 5.

Concepción Rodríguez Calvo, por vender carne particularmente a un soldado, 25.

Josefa Otero Ascona, por venta de leche adulterada según análisis, 25.

Luisa Villar Laque, idem, 150.

Rafaela Lozano Lozano, idem, 75.

Manuel Montaña Lozano, idem, 50.

Vicente Ortiz Meiero, idem, 75.

Francisco Molina Carrillo, idem, 200.

Manuel Jiménez Moreno, por inutilización de leche por orden veterinaria n.º 5.

José Ruiz Gallardo, por inutilización de fruta en malas condiciones, 100.

Pedro Lucena Larraz, por vender pescado a precio superior a la tasa, 100.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Córdoba 17 de Agosto de 1938. — II Año Trienal.

Sellos para las Misiones

El sello es hoy base de civilización, pues base de civilización es cuanto ayuda a que se conozca el Evangelio de Cristo y el sello es hoy un medio eficaz para ello. La sed de coleccionar sellos ha lavado los rincones más recónditos del globo. Los sellos procuran al Misionero muchas amistades entre los pobres salvajes; los sellos le ayudan a traerlos y convertirlos insensiblemente al Cristianismo. Su venta le proporciona muchos recursos para dar vida a sus concepciones gigantescas de evangelización. Es un medio tan eficaz como nuevo.

No niegues, caro lector, tan sencilla cooperación al misionero. Desde hoy serás tu también misionero recogiendo sellos para las Misiones. A fate con entusiasmo a esta cruzada y haz que se asistan todos tus amigos y conocidos.

Importante: El sello debe estar bien enter; para ello recórtese con abundante margen de papel alrededor del sello. Pueden mandarse como impresos.

Envíos a: Misioneros del Sagrado Corazón, Logroño.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas el día de la fecha en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Córdoba.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre,

Idem idem a la sombra idem idem, 40 9.

Idem mínima a la sombra idem idem, 22 2.

OBSERVACIONES A LAS SIETE DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°, 751 0.

Temperatura a la sombra, 23 2.

Humedad relativa, 79 %.

Fuerza, 63 kms.

Este periódico se publica con censura oficial

Los asesinatos de Bujalance

Hoy se ha celebrado en Bujalance solemnemente funerales en sufragio de los ochenta asesinados en dicho pueblo, entre los que figuran seis sacerdotes y un seminarista, el juez, el notario, leguero, médicos, farmacéuticos, abogados, guardias civiles, propietarios, estudiantes, obreros y hasta una señorita.

El recuerdo de estos crímenes pide de nosotros una oración. Es para la gentualla que en el extranjero ama los delirios, una prueba irrecusable de la maldad de esos asesinos.

Noticias

CONSEJOS DE GUERRA

Ante el Tribunal de Urgencia se ha celebrado hoy la vista de la causa contra Juan Contreras Fernández, por auxilio a la rebelión, y otra contra Francisco Carrocho Mariscal, por adhesión a la rebelión.

POR INSULTOS

María Maduño García denuncia a Antonio Fabres Sánchez, por insultos y malos tratos.

MADRINAS DE GUERRA

Las solicitas: sargento Alfonso Zamora Alcántara; cabos: Manuel Lindro Santos, José Morales Contreras y Alfonso Aragón Cabrero; soldados: Alfonso Sevillano Arroyo, Fernando Molinas Infante José Prieto González y José Aba Arca. Todos de la Sección de Transmisiones del 226 B.ª, lla. Estafeta de Campaña n.º 99.

HERIDA

En la Casa de Socorro ha sido curada Encarnación Ruiz Sánchez, de 48 años, de la fractura de la muñeca izquierda, que se produjo en un accidente en el cortijo «Los Mochos», término de Almodóvar del Río.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Gloria Vilches Arenas, de 4 años, de herida contusa en el parietal izquierdo.

José Cano Merino, de 6 años, de herida en la región frontal.

Andrés Ruiz Muñoz, de 14 años, de herida en el codo izquierdo.

Antonio Santos Moreno, de 35 años, de herida en el dedo anular de la mano izquierda.

A LOS INTERESADOS

Para informarse de asuntos afectos a su exclusivo interés, se ruega la presentación en la Secretaría particular de la Alcaldía y en horas laborales de oficina de las personas siguientes:

Don Cándido Martínez Carrasco, doña María López Bergos y doña María Dolores Portero Torres.

EL ASEDIO DEL ALCAZAR DE TOLEDO

Por el comandante Martínez Leal. Precio ocho pesetas. De venta en la librería del Sagrado Corazón, calle de Gondomar, 12. En el kiosco de Andrés Gracia, Plaza de las Tendillas y en esta Administración, Ambrosio de Morales, 6.

SOMBREROS DE CANAL

recibido nuevo surtido de fieltro y de felpas seda. Se reforman bonetes y sombreros.

Casa Diego Ruiz. — Conde de Gondomar, 12.

Teléfono 1034. — Córdoba

DESDE EL DIA

Se arrienda la casa de la calle Sevilla, número 4, que durante cuatro años fué almacén de comestibles de don Abel Claramunt. Razón en la misma casa.

DEVOCIONARIO MILITAR

Del R. P. Vilariño, S. J., 0 25. En EL DEFENSOR. Ambrosio de Morales, 6.

SACERDOTES

Para sombreros feipa, buena calidad y muy baratos; para arreglo de sombreros, por muy viejos que estén, recomendamos la sombrerería de Padilla Crespo, Gondomar, 11. (En la puerta hay un reloj).

Véase en Cuarta plana información general

CASA SASTANA DENTISTA. — Maqués de Boll, 2. — CORDOBA.

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Fotos Ocas y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS! Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS: Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5-5-8. Encursal: CALLE MALAGA, N.º 12, teléfono 1-5-4-8. Servicio a domicilio

Organización de bibliotecas Ministerio de Educación Nacional

Decreto sobre organización de bibliotecas de los organismos docentes y su relación de dependencia con éstos.

Para la mayor penetración entre los organismos docentes y las Bibliotecas afectas a los mismos, así como para asegurar la debida unidad en la formación del patrimonio bibliográfico nacional, a propuesta del ministro de Educación Nacional y previa deliberación del Consejo de ministros, dispongo:

Artículo primero.—Los jefes de las Bibliotecas universitarias, conforme a lo dispuesto en el decreto de 14 de Enero de 1932 sobre organización de Bibliotecas universitarias, seguirán formando parte como vocales de las Juntas de Gobierno de las Universidades.

Artículo segundo.—Los jefes de las Bibliotecas de los Institutos formarán, a su vez, parte del Claustro y de la Junta económica de los mismos.

Artículo tercero.—A los efectos de la orden del ministerio de Educación Nacional, sobre distribución de derechos de 9 de Julio del año actual, los bibliotecarios facultativos de los institutos, serán considerados como profesores auxiliares de dichos Centros.

Artículo cuarto.—El jefe de la Biblioteca popular, donde la hubiera y, en su defecto, el de la biblioteca más importante de la provincia, formará parte como vocal de Consejo local de Primera Enseñanza.

Artículo quinto.—Los habilitados de los centros de enseñanza quedan obligados, bajo su personal responsabilidad, a no admitir como justificantes de pago ni ninguna factura correspondiente a adquisición de libros, encuadernaciones o suscripciones a revistas, cualesquiera que sean los fondos con que la adquisición se haya hecho, sin que al pie de dichas facturas conste el número del registro de entrada o inventario de la biblioteca y la firma del bibliotecario que haya realizado la inscripción, catalogado y sellado de la hoja y hecho entrega de la misma bajo recibo al adquirente, el cual se destina a su laboratorio o seminario.

Artículo sexto.—Quedan derogadas todas las disposiciones que se opongan a lo aquí preceptuado.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Burgos a 5 de Agosto de 1938 II Año Triunfal.—Francisco Franco.

Ministro de Educación Nacional, Pedro Sáiz Rodríguez.

Sindicato Español Universitario

CAMPAMENTO UNIVERSITARIO

Relación nominal de los camaradas que han sido seleccionados para asistir en representación del S. E. U. de Córdoba al Campamento Universitario de Andalucía en Chiclana (Cádiz)

Jefe de Centuria, Manuel Ruiz Maya.

Subjefe de Centuria, Pedro Aljama Gutiérrez.

Jefe de la 1.ª Falange, Angel Barón López.

Jefe de la 2.ª Falange, José Romero Bohollo.

Jefe de la 3.ª Falange, Antonio P. Roca Escribano.

Afiliados: Rafael Sagrado Irujo, Gaspar Gómez Cárdezas, Nco. As. Elias Arcos, Rafael Priego Acosta, Francisco García Rodríguez.

Rafael Guerra Montaña, Estanilo Ocañas Martínez, Francisco Azutro Garza, José Antonio Molina Hogaño, Fernando Pascual Ager.

Fernando Rubio Arévalo, Manuel García Díz, José Linares Linares, Miguel Delgado Zarita, Manuel Guerra Martos.

Manuel Leati Casáreo, Bartolomé Anigo Descarregat, Joaquín Pastrana Zúñiga, Manuel Muñoz Ruiz, Agustín Moyano Ferrer.

Adolfo García Blanco, Alberto Lacalle Belmonte, Jaime Moyano Coca, Martín Ruiz de Adana, José Perea Milla.

Justo Urrutia García, Antonio Moyano Navarro, Antonio González Prast, Joaquín Sanz García, Rafael Centella Pino.

José Vitoriano Blanco, Carlos López Rodríguez, Rodolfo Antón Alcalde, Antonio Ramos Galicia, Rafael Moya Ruiz, N. Zorio Muñoz Baena, Felipe Morales Adán, José Julia Boca, Mariano Ortiz González, Salvador Crucillas Vico.

Francisco Montes Roldán, José Fernández Ledesma, José Gieb Bendaña, Pablo Valenzuela Pavón, Juan de la Torre.

Pedro Navajas Criado, Alfredo Gallart Moreno, Serafín Ruiz González,

Miguel Sánchez Tola, Rafael Fernández Madrid, Francisco Núñez Ruiz.

Francisco Avalos Vida, Luis Valverde Matrid, Pablo Cabello Deigedo, Juan Ramírez Pico.

Agustín Mejías, José Melgar, Manuel Rodríguez, Manuel Camacho, Angel Santiago, Alfredo Serrano, Antonio Aguiñiga Muñoz.

Encargados del material deportivo, Rafael Fernández Núñez y Antonio Centella Pico.

Médico de la expedición, Antonio Sánchez Ruiz.

Sanitario ayudante, José Pérez de Albuja.

El equipo que habrán de llevar será el siguiente: Maleta o mochila, bañador, calzon de deportes, mono, alpargatas de gimnasia, zapatos de paseo, dos mudas, uniforme completo (camisa azul, pantalón negro, corbata), plato y vaso de aluminio o porcelana, cuchara, cuchillo y tenedor, maleta o canote. Dos comidas para el viaje.

Por Dios España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Córdoba a 18 de Agosto de 1938 — III Año Triunfal, El Jefe de Expedición.

Estudio y Acción

Jefatura provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

AVISO

El próximo día 30 de Agosto termina el último e improrrogable plazo que para la presentación de solicitudes de renovación de carnets se ha concedido. Se entiende renuncia a su calidad de afiliados quienes en dicho día no la hayan presentado y cesarán baja en el Movimiento.

A partir de la fecha señalada se considerará anulados todos los carnets concedidos por las Jefaturas provinciales o Delegaciones Nacionales.

Señales todos colaboradores del periódico católico.

Lo son los que a él se suscriben, los que le hacen donativos, los que en él se asocian, los que le envían noticias, los que le recomiendan.

A todos les dará Dios en su día premio de verdaderos colaboradores, como exigirá responsabilidad tremenda a los que tales oficios hubieran prestado a la Prensa mala.

Sardá y Salvany.

Gobierno Civil

SUSCRIPCIÓN PARA LA COCINA ECONOMICA

Suma anterior, 131 840 75 pesetas.
Dña Miguel Hidaigo Solís y operarios, 34
Dña Felipe Carracedo, 50.
Constructor Nacional Maquinaria Eléctrica, 1 175 50
Suma y sigue, 133 100 25 pesetas.

Delegación Provincial de Trabajo

A las autoridades locales, Delegaciones de la C. N. S. y trabajadores de la provincia.

Frecuente el caso de abandono indebido del trabajo contratado para labor determinado o por tiempo fijo, antes de la terminación de una y otro, especialmente, por parte de los trabajadores agrícolas en faenas de recolección o contratados hasta San Miguel próximo, se hace saber a los obreros o empleados que fulten a las estipulaciones convenidas y por tanto infrinjan la vigente legislación de contratación del trabajo, que se procederá severamente contra los que cometan estos parecidos abusos o ilegalidades.

«La producción nacional constituye una unidad económica al servicio de la patria. Es deber de todo español defenderla, mejorarla e incrementarla. Todos los factores que en la producción intervienen quedan subordinados al supremo interés de la Nación. Los actos individuales o colectivos que de algún modo turben la normalidad de la producción o atentan contra ella serán considerados como delitos de lesa patria» (Faero del Trabajo).

Desaparecido así todo interés particular o de clase, en el ramo del trabajo como elemento primordial de la producción; y supeditados los coproductores, empresarios y trabajadores al más alto interés supremo de la Nación no se tolerará y se castigarán con el máximo rigor todo acto perturbador de la economía; que si en todo tiempo ha de tener aquella elevada categoría nacional, en el momento presente reviste el carácter de sagrada, al encontrarse España empeñada en una heroica tarea militar, en la que salva los valores del espíritu y la cultura del mundo a costa de perder buena parte de sus riquezas materia-

les. A la generosidad de la juventud que combate y a la de España misma, ha de responder abnegadamente la producción nacional con todos sus elementos» (Faero del Trabajo).

Del patriotismo de nuestros trabajadores, más que del imperio coactivo de esos principios y leyes sociales vigentes, espera esta Delegación no se repitan esos abusos y anomalías por incumplimiento unilateral o ilegal por tanto, de los contratos de trabajo convenidos.

Las autoridades locales y Delegaciones de la C. N. S. cuidarán del riguroso cumplimiento de esta orden por los medios más expeditivos y rápidos de restablecimiento de derechos lesionados y economías perturbadas, dando cuenta a mi autoridad de las providencias adoptadas, y sin perjuicio de las acciones que correspondan entablar si procedo, ante el Ilustrísimo señor Magistrado de Trabajo.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España! Córdoba 18 de Agosto de 1938.— III Año Triunfal.—El Delegado provincial de Trabajo, J. LNPE.

BARBARIE ROJA

¡Recordad!

Villafraña de Panadés. De 21 sacerdotes solo dos o tres pudieron escapar a la furia de la horda. Los restantes fueron asesinados por la turba, que en vano se empeñaba en hacerlos blasfemar.

Olot. Al P. Faro, organista, le quitaron los vestidos, se los empaparon en gasolina y se los encendieron, arrollados a los pies.

Murió abrasado.

S'güenza. El Obispo, anciano de 70 años, fue paseado por las calles, desnudo, entre una banda de harpías.

Navalperal. El anciano párroco fue decapitado. Luego se obligó a los fieles a pisar los restos del mártir.

Cebrenos. Un sacerdote del lugar fue arrojado por una ventana a una gran caldera de aceite hirviendo.

Naval del Marqués. Al cura del pueblo le arrancaron los ojos.

Madrid. Al P. Raimundo Goicoechea, director de la casa de San Francisco de Sales, le tuvieron una hora entera contra un muro con los brazos en alto y apuntándole con los fusiles. El mártir pedía, con lágrimas en los ojos, pero sin desfallecimiento en la voz, que le dejaran consumir la Sagrada Eucaristía, para evitar que la profanaran. No se lo consintieron.

Esta prueba, más dura que la del propio martirio, le hizo perder la razón. Dos días después murió loco.

Mohernando. Un sacerdote, que iniciaba su noviciado en la Congregación salesiana, fue conminado a que pisara un Crucifijo. Como se negara, fue fusilado en el acto.

Magisterio

DE INTERÉS

Se ordena que el día 20 del actual concurre a la Inspección de Cádiz la muestra en prácticas de la Concepción Sánchez Villoslada.

EXPEDIENTE

La Intervención de Hacienda pide unos documentos de doña Dolores García Verdejo, para completar su expediente de jubilación por imposibilidad física.

TÍTULO

La Sección de Badajoz envía el título de bachiller de don José Pedraja López.

Suscribanse

al "DEFENSOR"

Este periódico se publica con

censura eclesiástica

Ambrosio de Morales núm. 6

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre. Ptas. 7'50
Año. » 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto. 15 cts
Atrasado. 30 »

Teléfono 2-6-1-4

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, 6 -- Apartado, 31

Tarifa de Anuncios

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana 2.ª plana 1.ª plana			Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro. Las mortuorias en 4.ª plana precio de 1.ª con un 15 por 100 de rebaja.
2	9 » 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 » 13	25	50	60, 80, 100	
4	13 » 13	40	60	60, 90, 105	
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 » 20	100	150	175, 200, 300	
8	23 » 27	125	175	200, 250, 400	
9	59 » 27	200	250	325, 400, 500	
10	media plana	300	500	600, 750	
11	54 » 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10 y 14 ciceros.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, se les cobrará el 40 por 100.

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 2 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En Ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 4'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

EN CUARTA PLANA

• Anuncios entre la información de radio, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'40.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Información por radio

Aviones franceses vuelan sobre España

Burgos. A las 9.45 de la mañana de ayer miércoles, tres aviones que procedían de Francia, atravesaron la frontera franco-española y volaron sobre el territorio español de los Pirineos a gran altura durante cinco minutos. Tanto las noticias de nuestros observadores como las de los habitantes del país coinciden en señalar que los mencionados aparatos cruzaron la frontera en dirección Noroeste y la regresaron en dirección Sureste. El itinerario que siguieron fué Coll de Fusterre, Vértice Montañero y cota 220 o para desaparecer por boca entrevesada.

Disposiciones oficiales

Burgos. El «Boletín Oficial» del Estado publica en su número de ayer las siguientes disposiciones:

Orden disponiendo medidas de funcionamiento de los Registros Civiles. Disponiendo la celebración en Santander del XV Congreso de la Asociación Española para el progreso de las Ciencias.

Autorizando a los jefes, profesores, funcionarios y maestros dependientes del Ministerio para asistir al referido Congreso.

Convocando un curso de tripulantes de avión de guerra entre los sifreces provisionales de las distintas armas.

Tendrán que dar en total más de diez meses de frente, cumplidos precisamente en primera línea y seis de oficial como mínimo.

Han de tener 22 años cumplidos y 26 sin cumplir.

Las instancias se dirigirán al Excmo. Sr. General Jefe del Aire en Zaragoza.

Las pizas a cubrir son cuarenta y el plazo de admisión de instancias terminará a los 30 días de la publicación de esta convocatoria en el Boletín.

De la España auténtica

La esposa del Caudillo

Coruña. A las 9 y cuarto de la noche llegaron al Pazo de Meira, donde pasará una temporada, la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo, acompañada de su hija Carmencita.

Eran esperadas por las autoridades, Junta pro-Pazo y numeroso público, que les hizo objeto de una cariñosa ovación.

Exposición de guerra

Burgos. En breve se abrirá en San Sebastián una notable exposición de guerra, en la que podrá comprobarse el enorme apoyo que han prestado y prestan a la España roja varias naciones.

La exposición a que nos referimos, entrará en el Gran Kursaal.

La inaugurará el general Jordana, a presencia del cuerpo diplomático.

Hay fabulosos elementos bélicos que antes y después de la No Intervención han facilitado diversas naciones.

Hay armas de México. Numerosos aviones franceses. 125 tanques rusos.

Hay también gran apoyo de los Estados Unidos y numerosa prueba de la propaganda roja en libros y carteles.

Berlín. La prensa alemana se ocupa de la estadística de material bélico que ha publicado Burgos y que se exhibirá en esta exposición.

En estadística demuestra el enorme elemento que han prestado varias naciones a los rojos, yendo a la cabeza de este apoyo, Rusia y Francia.

Entre otros se tendrán en cuenta en el comité de «No Intervención».

Visitas. Burgos. El vicepresidente del Gobierno, conde de Jordana, recibió en su despacho al ministro de Hacienda, señor

Amado, con quien celebró una extensa conferencia.

El ministro del Interior, Sr. Serrano Súñer, ha recibido la visita del gobernador civil de Sevilla, señor Gamero del Castillo, y del Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Vizcaya.

Monjas salvadas

Al ser tomado Cabeza del Brey las religiosas Carmelitas de la Caridad salieron del local en que estaban escondidas y se pusieron al frente del Hospital de Sangre.

Una de las religiosas que era practicante titulada se ha encargado de la parte directiva del personal secundario del hospital.

Rescatando libros

Vitoria. El Jefe del Servicio de Bibliotecas y Archivos ha recibido a don Saturnino R. Manascu, director del Museo Arqueológico de Valladolid, quien le dio cuenta de los trabajos efectuados en la Ciudad Universitaria con la cooperación del Ejército Nacional, merced a los cuales ha sido posible rescatar la Biblioteca de la Escuela Superior de Arquitectura.

Moros

Tarifa. Han llegado de paso para Ceuta 23 niños moros con su profesor de la escuela de Larache.

Respuesta

Londres. En los círculos competentes se dice que mañana llegará a la capital inglesa el informe del representante británico en Burgos sobre la respuesta del Gobierno del Generalísimo Franco y que el texto completo tal vez no llegue antes del sábado.

Salvoconductos

Valladolid. El Ministerio de Orden Público ha facilitado la siguiente nota para general conocimiento:

«Se hace saber que han sido anulados por orden superior todos los salvoconductos para cruzar las fronteras con validez temporal, no explotándose sino para un solo paso en ambos sentidos y previa la justificación de la necesidad del viaje, por cuanto se advierte que no serán admitidas solicitudes para la concesión de salvoconductos que tengan características iguales a los anulados, sus tituyéndolos por otros por un solo viaje, siempre que vengán acompañados de los documentos e informes de suficiente garantía».

Veteranos carlistas

Pamplona. El día 20 se celebrará en este capital una gran fiesta en honor de los veteranos carlistas.

En ella se impondrán las insignias de teniente a los veteranos supervivientes de la guerra carlista.

Congreso de ciencias

Santander. Hay gran entusiasmo por la próxima apertura del Congreso de Ciencias que no pudo celebrarse en Septiembre de 1936.

Daráte mayor importancia el celebrarse a la vez el aniversario de la muerte de Menéndez y Pelayo la inauguración del curso de verano para extranjeros.

Lo que pide «El Figaro»

París. Este periódico pide al gobierno francés envíe un representante al Gobierno de Burgos, como ya lo han hecho 20 naciones.

Reuma-Vías Respiratorias

BALNEARIOS DE Alhama de Granada

Temporada 20 Mayo a 20 Octubre SOLICITE INFORMES

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El Defensor, diríjase al Apartado 31.

Del campo rojo

Nota de Irujo

Barcelona. Irujo el vasco, preado católico, que representaba a los separatistas, que fuera de su tierra sueña con Euzkadi, al dimitir la cartera ha publicado una nota en la que dice se ve obligado a proceder igual que lo ha hecho el representante de Cataluña.

A esto ha contestado la C. N. T. diciendo que son unos vividores.

Los catalanes

Barcelona. Los separatistas catalanes han dicho, en el aniversario del pacto de San Sebastián nadie pondrá en duda el autenticismo de Cataluña, pero no tenemos estar al lado de los que pretenden soluzgar a Cataluña.

Discrepancias

París. La prensa amiga de los rojos dice que la discrepancia entre los dos partidos o sea vasco catalanes y los carlistas, ha nacido por el gran fracaso del Ebro y por las ejecuciones en masa de todos aquellos que se supone son amigos de los nacionales.

Negrín a Suiza

Perpiñán. El jefe del Comité de Barcelona, Negrín, ha marchado a Suiza, donde asistirá a un Congreso que en breve se celebrará en Ginebra.

Es ciertos círculos franceses se hacen sabrosos comentarios sobre la coincidencia de la salida de España de Negrín en el momento en que su gobierno se ha hallado en crisis.

Quieren irse

Barcelona. Irujo y Aygudé al dejar el gobierno rojo han expresado su adhesión al gabinete Negrín y buscan la puerta de salida por la frontera francesa con objeto de librarse de algún acuerdo de los tribunales populares que les cueste tan caro como todos esos fallos de asesinatos.

Delegado

Ha sido nombrado Delegado Nacional Luis Araquistáin.

La flota

Barcelona. La flota que flota de milagro ha dicho que los periodistas rojos pasaron ayer el día de la presidencia del Consejo de Negrín a la de la república y en todas partes vieron normalidad completa.

Martínez Birria y Santaló dijeron a los periodistas que se había solucionado la crisis política y que entre el consejo de ministrillos y la Generalitat reinaba buena armonía.

Aparato abatido

Perpiñán. El Servicio de Información del XIV Cuerpo de Ejército francés, ha informado que por baterías antiaéreas del mismo, instaladas en Pirineos Orientales, ha sido abatido un aparato rojo español que volaba sobre territorio francés, yendo a caer dentro de Gatuña.

M. Bonnet no ha dado excusas ni guapas por este incidente.

«La Vanguardia»

Barcelona. Aquel periódico que representó al capitalismo en Cataluña y que es ahora un rojo más, publicó ayer una nota de un organismo oficial.

El gobiernillo rojo la desautorizó y mandó recoger la edición y ha suspendido la publicación del citado periódico indefinidamente.

Siguen los crímenes

San Juan de Luz. Informan de Barcelona que los tribunales populares son controlados desde hace algún tiempo por un individuo que se vanagloria de haber eliquidado a más de 1.000 fascistas. Durante la primera quincena del corriente mes fueron fusilados en M. Aizich 228 personas. Más de mil fueron condenados a trabajos forzados. Cerca de 128 soldados fueron ordenados a muerte por desertión.

Observe usted qué clase de público es El Defensor de Córdoba.

Y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

La bandera del Japón

Insultada por ingleses

Shanghai. El comité general nipón en Tientsin ha dirigido una energética protesta a las autoridades británicas por la violación e insultos dirigidos a la bandera japonesa por los marineros de un torpedero británico.

Los marineros ingleses—según la protesta nipona—arrancaron una enseña nipona que estaba izada en la puerta de un hotel, tirándola al suelo, pisoteándola y escapando sobre ella.

Se afirma que los marineros británicos estaban en estado de embriaguez.

Misce'ánea

Del aire

Londres. La visita del general francés del aire a Berlín y el recibimiento que se le ha tributado están siendo objeto de todos los comentarios de la prensa.

Se ha llegado a decir que este es el principio de un acuerdo sobre aviación de los países occidentales de Europa y se añade que ha sido invitado a ir a Berlín el ministro del aire inglés.

La No Intervención

Londres. Se considera probable que el Comité principal de No Intervención, se reúna en breve, para estudiar la respuesta del Gobierno Nacional de España, sobre No Intervención y Retirada de Voluntarios, así como a la nota del Comité rojo.

En los círculos políticos se dice a tal respecto, que tal reunión tendrá lugar dentro de la próxima semana.

Cambio de impresiones

Londres. Lord Halifax visitó hoy a Chamberlain, con quien celebró un cambio de impresiones sobre política internacional que en términos generales se considera favorable, aún cuando existe cierta inquietud sobre las maniobras militares alemanas, que son seguidas con todo interés.

La ayuda de Francia

París. En un astillero naval francés, han sido construidas tres lanchas a motor, y vistas de dos lanzatorpedos cada una, que desarrollarán una velocidad de 42 millas por hora, las cuales serán entregadas próximamente al comité rojo de Barcelona.

Garantizado

Río Janeiro. El ministro de Hacienda brasileño, ha garantizado a una sociedad italiana, el pago de una flota marítima que construirá unos astilleros de Italia, por un valor de 944.000 libras esterlinas o lo que es lo mismo, más de 90 millones de liras.

Tres veces dos gemelos

Londres. Una señora de Northampton ha dado a luz su tercera pareja de gemelos.

Blum

París. El masón Blum ha escrito al jefe comunista para oponerse a la petición de reapertura del Parlamento en el que van a ocuparse de los salarios.

Por cierto que el Frente Popular no ha opuesto al aumento de 10 céntimos en el impuesto del centro de la población y en cambio apoya el aumento del 20 por 100 en las barriadas que administran socialistas y comunistas para tener más que chupar.

La viuda de Lenin

Berlín. Se confirma la noticia de que la viuda de Lenin está detenida en Moscú.

Lo de Marsella

París. Sigue sin resolverse el conflicto del puerto. El Gobierno está dispuesto a movilizarlo y que se haga cargo de él las autoridades militares.

Maniobras

Berlín. Hitler ha pasado la noche en un campamento de las maniobras con el general jefe de las fuerzas y otros oficiales generales.

Paro de unos astilleros

Copenhague. So pretexto del calor han suspendido sus trabajos los astilleros. Es la primera vez que esto ocurre en talleres daneses.

† El alférez Castiella

Angel María Castiella Gazmán, bolita roja del Tercio de San Rafael y alférez provisional de infantería, ha venido a aumentar el número de jóvenes héroes cordubeses y ayer tarde en la parroquia de la Trinidad se celebraron los funerales solemnes por su eterno descanso.

La iglesia estaba llena y ocupaban la presidencia los párrocos de San Juan, señor Redondo; del Salvador, señor Torres, y de Santiago, señor Molina; gobernador civil señor Valera, presidente de la Diputación señor Quero, comandante de E. M. señor Benod, magistrado Sr. Romero Pasteguera, jefe local de Falange señor Izardí, jefe de milicias señor Chinchilla, presidente del Colegio Médico señor Bergués, delegado de Bajas Aries señor Romero de Torres, y por la familia doliente los señores Navas y Castiella Granados.

Una sección de infantería mandada por un alférez dió escolta al cadáver, que fue traído desde el Hospital militar, donde estaba depositado, y se le condajo al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibió cristiana sepultura.

A la familia doliente y de modo singular a sus padres, enviamos el pésame más sentido.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-6-1-4

La Unión y El Fénix Español

Compañía Española de Seguros Reunidos FUNDADA EN 1864

Esta Compañía Nacional continúa operando en todos los Ramos, con absoluta normalidad

Tiene establecido de antiguo un servicio bien organizado de Agentes, Médicos y Farmacéuticos, para atender los siniestros procedentes de sus pólizas de ACCIDENTES DEL TRABAJO.

¡LABRADORES E INDUSTRIALES!

Asegurando sus trabajos en esta importante Compañía a Primas Fijas, estarán bien servidos y sabrán exactamente lo que le cuestan sus seguros de ACCIDENTES DEL TRABAJO, sin ninguna molestia ni responsabilidad ulterior sobre sus bienes.

Subdirector en Córdoba y su provincia:

Manuel Velasco García

Plaza José A. Primo de Rivera, 2

Teléfono 1422. - - CORDOBA